
  2 شناسي زيست

 را كننـده  تنـگ  هاي كنند،ماهيچه مي تنگ و گشاد را آن عنبيه صاف ماهيچه گروه دو كه دارد قرار مردمك سوراخ عنبيه وسط در ـ» 2«گزينه  -1

   دوم) (آسان)گفتار دوم ـ (كردي)(فصل . كنند مي دهي عصب آسيميك اعصاب را گشادكننده يها ماهيچه و پادآسيميك اعصاب

 .شوند مي متمركز شبكيه درپشت نزديك اجسام نور وپرتوهاي كوچكتراست طبيعي از اندازه چشم وربين،كرهد درفرد ـ» 4«گزينه  - 2

 شـبكيه  روي نقطـه  يـك  روي و رسند مي هم به نامنظم طور به نور هايپرتو نباشد صاف و قرينه كاملا قرنيه يا عدسي سطح اگر: آستيگماتيسم

  .است دچارآستيگماتيسم چشم حالت، دراين، شود نمي تشكيل واضحي تصوير  درنتيجه شوند نمي متمركز

 ـ چشمي پير را حالت اين. شود مي دشوار تطابق و كند مي پيدا كاهش چشم عدسي پذيري انعطاف سن، افزايش با :چشمي پير  بـه  گويندكـه  يم

   متوسط)دوم) (گفتار  دوم ـ(كردي) (فصل  .شود مي اصلاح ويژه هاي عينك كمك

   )متوسط( )دو گفتاريك ـ  گفتار يك ـ (كردي)(فصلاست.  صحيح ها گزينه هستند. ساير پروتئين جنس از غشا در موجود دار دريچه هاي كانالـ » 1«گزينه  - 3

 اسـت  تعـادل  و بدن وضعيت تنظيم مركز و )آن جلوي نه(  است گرفته قرار مغز  ساقه پشت در كه دارد قرار مخچه وسط در كرمينه ـ» 1«گزينه  - 4

 انجـام  هيپوكامـپ  يـا  مغـز  اسبك توسط مدت بلند  حافظه يه آن تبديل و مدت كوتاه  حافظه ايجاد .)»الف« مورد درستيونا »د« مورد درستي(

 محـل ) مخچه نه( تالاموس )»ج« نادرستي(است شده تشكيل النخاع بصل و مغزي مياني،پل غزم از) مخچه نه(مغز  ساقه )»ه« نادرستي( شود مي

  دشوار)) (مدو گفتاريك ـ  (فصل (كردي) )»ب« نادرستي( است حسي اطلاعات تقويت و اوليه پردازش

 و) هـا  آن تمـامي  نـه (بـزرگ  هاي اهرگسي برخي مثل بدن درون از هايي بخش در دما گيرنده. باشند مي صحيح »ج« و »ب«  گزينه ـ» 2«گزينه  - 5
 )»ج« درستي و »الف« نادرستي(دارد قرار ها سرخرگ ديواره مانند بدن ديگر هاي بخش برخي و پوست در درد  گيرنده چنين هم دارد قرار پوست

  )»ب« يدرست(دردند و تماس،دما،وضعيت حس شامل پيكري حس هاي گيرنده )»د« نادرستي(كند نمي پيدا سازش درد  گيرنده

  دشوار)گفتاريك) (م ـ دو (فصل ي)د(كر

 تعـداد . دارنـد  وجـود  درپوسـت و  شـوند  مـي  تحريـك  ارتعـاش  يا فشار تماس، با كه اند مكانيكي  هاي گيرنده تماسي هاي گيرنده ـ» 3«گزينه  - 6

 و انگشـتان  نـوك  ماننـد  دارنـد،  بيشـتري  هاي گيرنده تعداد كه هايي وبخش است متفاوت بدن گوناگون هاي بخش پوست در تماس هاي گيرنده
  يك) (آسان) دوم ـ گفتار (كردي)(فصل .ترند ها،حساس لب

 و آوري راجمـع  صـوتي  امواج) مجرا نه(گوش ي لاله )مياني بخش نه.( دهند مي تشكيل را گوش بيروني بخش آن مجراي و گوش ي لاله ـ» 2«گزينه  - 7
 حفاظتي نقش كنند مي ترشح مجرا درون هاي غده كه موادي و مجرا درون مانند كرك موهاي.كند مي منتقل مياني بخش به شنوايي،آنهارا مجراي

 قرار صماخ ي پرده گوش مجراي انتهاي در .كند مي حفاظت گيجگاهي استخوان را گوش ودروني مياني هاي خشب و مجرا انتهاي) »ب «درستي( دارند

   توسط)م دوم) ( دوم ـ گفتار (كردي)(فصل )سنداني استخوان نه( دارد

 اسـتخوان  سـه  آن پشـت  در و قـراردارد  ميـاني  و خـارجي  گوش بين و) خارجي گوش( شنوايي مجراي انتهاي در صماخ ي پرده ـ» 3«گزينه  - 8

 گرفته قرار بيضي ي دريچه روي) سنداني استخوان نه( ركابي استخوان كف. اند گرفته قرار مياني گوش در ترتيب به چكشي،سنداني،ركابي كوچك

 كرده پر مايعي را حلزوني ،بخش دارد قرار حلزوني بخش آن پشت در كه است نازك اي پرده  دريچه اين لرزاند مي را دريچه اين آن زشلر و است

 و مياني هاي بخش هم و شود مي هم صماخ ي پرده شامل كه مجرا انتهاي هم آورد درمي لرزش به را حلزون درون مايع بيضي دريچه لرزش و است
  متوسط)م ـ گفتاريك) (دو (كردي)(فصل. كند مي حفاظت گيجگاهي استخوان ار گوش دروني

 هاي ياخته كه )»الف« نادرستي( دارد وجود برهم عمود شكل اي دايره نيم مجراي) عدد يك نه(  سه داخلي گوش دهليزي بخش در ـ» 3«گزينه  - 9

 و يـد آ درمـي  حركت به دايره نيم مجراي درون مايع سر چرخش با )»ب« نادرستي( است گرفته قرار آنها درون تعادل حس) دار تاژك نه(مژكدار
  متوسط)يك) ( گفتاردوم ـ  (كردي)(فصلشوند. مي تحريك ها گيرنده اين و خم گيرنده اين هاي ياخته هاي مژك و كند مي خم طرف يك به را ژلاتيني ماده

 ايـن ) هـا  مولكـول  ي همه نه( تنفسي هواي بودار مولكولهاي). »1«گزينه   يدرست( دارند قرار بيني حفره سقف در بويايي هاي گيرنده ـ» 1«گزينه  -10

 ارسـال   مـخ  قشر به  سرانجام بويايي پيام. برند مي مغز بويايي )پيازهاي( هاي لوب به را بويايي هاي پيام ها ياخته اين. كنند مي تحريك را ها ياخته

  يك) (آسان) گفتارم ـ دو (فصل (كردي) .شود مي

 شـكل  به است ساختاري. خط جانبي است نادرست» 1«گزينه  پس) آن بدن روي نه(  است ماهي بدن پوست زير كانالي جانبي خط ـ» 3«گزينه  - 11

 نيـز  » 2« گزينـه  پس حساسند آب ارتعاش به كه دارد قرار داري مژك هاي ياخته كانال اين درون كه ماهي بدن) سو يك در نه( دوسوي در كانال

 پـس  ؛عـدد  يـك  نه است كرده احاطه را دار مژك ي ياخته سه ژلاتيني پوشش هر درستي كتاب33 صفحه در 15 شكل به باتوجه. است نادرست

   دشوار)سوم) ( گفتارم ـ دو (كردي)(فصل .است نادرست هم »4« گزينه

 هريـك  روي هوا ي محفظه جيركجير در ولي قراردارد) جلويي پاهاي فقط نه( مگس پاهاي روي حسي موهاي در شيميايي  گيرنده ـ» 3«گزينه  -12

 انـواع  هـا  گيرنـده  اين كمك هابه مگس.دارند قرار آن پاهاي روي حسي موهاي در شيميايي هاي گيرنده مگس، در. دارد وجود جلويي پاهاي از

 كشـيده  آن يرو صـماخ  پرده كه دارد وجود هوامحفظه  يك جيرجيرك جلويي پاهاي از هريك روي درحاليكه. دهند مي تشخيص را ها مولكول

 رادريافـت  صـدا  جـانور  و قراردارنـد،تحريك  صـماخ پـرده   درپشـت  كـه  را  مكـانيكي  هاي گيرنده صوتي، امواج اثر در پرده لرزش. است شده

   دشوار)سوم) ( گفتارم ـ دو (فصل (كردي).كند مي



 ـ واحـد  زيـادي  تعـداد  از شـود  مـي  ديـدن  حشـرات  در كـه  مركب چشم ـ» 2«گزينه  -13   يـك  بينـايي  واحـد  هـر  سـت ا شـده  تشـكيل  ييابين

   )سوم) (آسان گفتارم ـ دو (كردي)(فصل.باشد نمي آن ي سازنده اجزا جز عنبيه پس. دارد نوري ي گيرنده تعدادي عدسي،و قرنيه،يك

 پشـت  و تندهس تر بزرگ مخ از ماهي مغز بينايي هاي لوب ،36  صفحه فعاليت به اتوجه. بهستند صحيح »4«و  »3«و  »1«هاي  ـ گزينه» 2«گزينه  -14

 نيـز  را فـرابنفش  ،پرتوهـاي  زنبـور  مثل حشرات برخي نوري هاي گيرنده چنين هم. دارد قرار بويايي هاي لوب آن پشت در و  مخ بينايي هاي لوب

 . است نادرست »2«گزينه  پس آن بالاي نه دارند وجود مارزنگي چشم هر زير و فروسرخ اي پرتوه هاي گيرنده اما. كند مي دريافت

   متوسط)سوم) (گفتار  دوم ـردي)(فصل (ك

 و محـوري  قسـمت  دو از كـه  دهند مي تشكيل را بدن اسكلت از بخشي ها استخوان. هستند صحيح »د«، »ج«،  »الف« هاي عبارت ـ» 3«گزينه  - 15
 مانند هايي ساختار از و دهد مي تشكيل را بدن محور است مشخص نامش ار كه طور همان محوري بخش )»الف« درستي( اند شده تشكيل جانبي

 ـ حركـات  و كـردن  درجويدن،شنيدن،صـحبت  آن از هـايي  بخـش  چنين هم و كند مي محافظت مغز و قلب  )»ج« درسـتي (  دارنـد  نقـش  دنب

 در كتف استخوان و جلو در ترقوه استخوان كتاب 38صفحه 1 شكل به توجه با )»د« درستي(موثرند دقيق شنيدن در گوش كوچك هاي استخوان

   دشوار)يك) ( گفتارسوم ـ  (كردي)(فصل )»ب« نادرستي(دارد قرار پشت

  ساير موارد درست هستند. عدسي چشم انسان به وسيله تارهاي آويزي به جسم مژگاني متصل است.» الف«ـ به جز مورد » 3«گزينه  -16

  بررسي موارد:

  تماسي ندارد.ميباشد، كه داراي جسم زرد هشبكيالف) جسم مژگاني در امتداد لايه مشيميه قرار گرفته و با 

  تواند با ساختار رنگين چشم يعني عنبيه در تماس باشد. ب) جسم مژگاني مي

  گيرد. ج) زلاليه در مجاورت با جسم مژگاني قرار مي

  اي هستند. و تك هسته اراديهاي غير هاي صاف داراي ياخته د) جسم مژگاني داراي ماهيچه صاف است. ماهيچه

  دوم ـ گفتار دوم) (متوسط) (فصل با تغير) 99(كنكور 

شـوند تـا در    ها خم مي ابتدا ساختار ژلاتيني و سپس مژك دايره، ـ به دنبال تغيير موقعيت سر انسان و حركت مايع درون مجاري نيم» 2«گزينه  -17
  ها: بررسي ساير گزينه هاي يوني غشايي آنها باز شود. ها تحريك شوند و كانال نهايت گيرنده

  پيام عصبي را دريافت كنند.كنند نه اينكه  هاي تعادلي پيام عصبي را ايجاد مي گيرنده »:1«گزينه 

  هاي تعادلي در تماس با ماده ژلاتيني هستند و با مايع درون مجاري ارتباط مستقيمي ندارند. ها گيرنده مژك»: 3«گزينه 

  ي حواس ويژه هستند.ها هاي موجود در بخش حلزوني و بخش دهليزي گوش جزء گيرنده گيرنده»: 4«گزينه 

  )متوسطدوم) () (فصل دوم ـ گفتار با تغيير  99 سراسري(

اي قرار گرفته است.  هاي استخواني، لايه خارجي بافت استخواني متراكمي هستند كه در زير بافت پيوندي رشته ترين ياخته خارجي ـ» 2«گزينه  - 18
  ها: ي ساير گزينهبررس هاي نزديك به هم و پهن دارد. اي، ياخته با پيوندي رشته

  باشند. ها در مجاورت مغز قرمز استخوان نمي اين ياخته»: 1«گزينه 

  مطابق شكل كتاب درسي از ميان اين ياخته ها مجراي عروق خون عبور كرده است.»: 3«گزينه 

  )) (فصل سوم ـ گفتار يك) (متوسطبا تغيير 1400كنكور ( .جي استاين مورد مربوط به بافت اسفن»: 4«گزينه 

  ها: بررسي ساير گزينه ـ در جيرجيرك، در محل اتصال بند اول به بند دوم پا، گيرنده مكانيكي وجود دارد.» 2«گزينه  -19

  عدسي در گيرنده نوري چشم مركب شكل مثلثي دارد.مطابق شكل كتاب واضح است كه »: 1«گزينه 

  زرگتر از مخچه و مخ است و عصب بينايي در زير آن قر ار دارد.ـ مطابق شكل كتاب درسي واضح است كه در ماهي لوب بينايي ب» 3«گزينه 

  دارند. ها مژك هاي پشتيبان هر دو با ماده ژلاتيني در تماس هستند و فقط گيرنده مطابق شكل واضح است كه ياخته»: 4«گزينه 

  ( فصل دوم ـ گفتار سوم) (متوسط)  )باتغيير 1400 سراسري(

  ها: بررسي ساير گزينه شود. قراري توازن فشار در دو طرف پرده صماخ ميـ شيپور استاش سبب بر» 4«گزينه  - 20

  استخوان چكشي قبل از استخوان سنداني قرار دارد.»: 1«گزينه 

  روند. دايره اي به مخچه مي هاي مژكدار مجاري نيم هاي سلول مخ و پيام موجود در حلزون گوش به قشر هاي مژكدار هاي سلول پيام»: 2«گزينه 

  دهند. هاي عصبي حسي شاخه دهليزي عصب گوش را تشكيل مي اختهآسه ي»: 3« گزينه

  متوسط)دوم) (گفتار  دوم ـ(فصل  با تغيير) 91كنكور (

  (كتاب همراه) (فصل دوم ـ گفتار دوم) (آسان)  كند. آوري و مجراي گوش در انتقال صداها به گوش مياني نقش ايفا مي ـ لاله گوش در جمع» 4«گزينه  -21

  شوند. هاي شيميايي محسوب مي هاي روي پاي مگس، هر دو از نوع گيرنده هاي چشايي روي زبان و گيرنده ـ گيرنده» 2« گزينه - 22

  (كتاب همراه) (فصل دوم ـ گفتار دوم و سوم) (متوسط)



د. بافت استخواني داراي مـاده  باش هاي دراز را پوشانده است كه در زير آن بافت استخواني مي استخوان اي روي رشته بافت پيونديـ » 1«گزينه  - 23
  متوسط)يك) () (فصل سوم ـ گفتار با تغيير (كتاب همراه باشد. اي از جنس پروتئين و مواد معدني مي نهزمي

  است.  بينيد، استخوان بازو و كتف با هم تشكيل مفصل داده طور كه در شكل كتاب درسي مي ـ در محل شانه همان» 3«گزينه  - 24

  (فصل سوم ـ گفتار يك) (متوسط) )كتاب همراه با تغيير(

  مفصلي مطابق شكل كتاب به غضروف بين مفصلي كه روي استخوان را پوشانده است متصل مي شود. مايع هپرده سازندـ » 3«گزينه  - 25

  ) (فصل سوم ـ گفتار يك) (متوسط)كتاب همراه با تغيير(

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 


